

王延东(左二)回到家中,和妻子、女儿、岳父、岳母一家人包起了水饺。



身经百战

向逆行者致敬

03

鲁中晨报

2020年4月13日 星期一 编辑 王兴华 美编 王涛 校对 张征

任务圆满完成 做好最后收官

淄博市疾控中心消毒媒介防制所王延东:延迟归期在当地组织培训

文/图 记者 李波
通讯员 伦华美

“这些鲜花都给你了。”4月12日,第三批返回的淄博援助湖北医疗队安全到家,淄博市疾控中心消毒媒介防制所所长王延东见到女儿后,把怀里抱着的两捧鲜花都送给了她。

2月14日夜里,刚刚结束工作回家不久的王延东就接到了省里准备抽调疾控人员赴湖北黄冈支援的电话,王延东丝毫没有迟疑。第二天,他和同事韩超启程奔赴黄冈。

“2月15日当天到达黄冈,17日分配到黄冈下属的武穴市,我们对口支援的3个人,当天晚上就接到了紧急采样任务,便立即投入工作中。武穴的实验室只有4个人,当天晚上就有600多个采样任务需要完成,他们根本忙不过来。”王延东告诉记者,当天晚上,他们一直忙到深夜。

新冠肺炎以飞沫和接触为主要传播途径,感染者口鼻是最危险的地方,而采样工作就是要近距离接触感染者的口鼻,感染风险很大。“采样需要在被采样者嗓子眼附近采集样本,这个地方受到异物刺激,很容易产生咳嗽、呕吐等反应,加大了被感染的风险。”王延东告诉记者:“我们都是标准化的操作,绝不允许有意外事件发生,尤其是在实验室。一旦发生意外,就意味着操作人员有被感染的危险。”

在武穴期间,王延东等人按照当地疾控的工作安排,先后参与了流调、消毒、采样、防疫指导等工作,需要干什么就干什么。

3月初,黄冈市疾控中心新

建PCR实验室投入使用,缺少人手,王延东被调回市疾控中心从事核酸检测工作。由于任务量大,检测工作实行流水线作业,他安排在风险最大的核心区从事核酸提取工作,在区区几平方米的活动区域内,每天重复着固定的动作。最多的一天,王延东他们检测了2500余份样品,而一般情况下,每天三四百份就已经满负荷了。那天,王延东等人从早上8点多一直工作到次日凌晨1点。

“在武穴市一家医疗机构指导消毒和防控时,我发现一个问题,这家医院的医护人员把买来的消毒液倒掉,换成酒精。我们非常疑惑,为什么要倒掉呢?”王延东询问之后,结果对方解释,这些买来的消毒液酒精含量只有60%,达不到75%的酒精浓度。“我跟他们说,这种复配的消毒液肯定是没有问题的。这也可以看出,前方医护人员的精神是多么紧张。”

3月20日,山东省对口支援黄冈市疫情防控人员返程方案确定,根据湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部要求,王延东等32名疾控人员继续留守,防止疫情反弹。其间,队员们为当地公共卫生人员组织了多次培训,“打赢疫情防控阻击战,重点在‘防’,为了进一步巩固胜利成果,这种培训是非常有必要的。”王延东说,直到3月28日,他们才结束任务返回山东,比其他医护人员晚了一周。



扫描“掌握鲁中”APP二维码,可查看欢迎仪式现场视频



韩超将获得的荣誉证书交给父亲,作为“防三代”,他圆满完成了此次任务。

“防三代”归来 家人骄傲自豪

淄博市疾控中心韩超:调整好状态后要重回工作

文/图 记者 蒲滋奇

从2月15日出征到4月12日返回,韩超离开淄博已经快两个月了。因为工作的原因,在出征之前韩超就整天在单位,妻子和女儿已回娘家住了20多天,只是在2月15日出征那天早上匆匆见了一面。

韩超是淄博市疾控中心主管技师,他还有一个更自豪的身份——“防三代”,他的外祖父和父亲都是“疾控人”,父亲还因2003年的非典防治工作荣立三等功。

为了迎接勇士归来,淄博市疾控中心党委书记王辉、主任崔峰带领100余名同事,一早就来到齐盛国际宾馆等候,

用最高礼遇欢迎韩超回家。

“我很骄傲和自豪,好多同学都知道爸爸去一线的事,他们都很羡慕我有这么勇敢的爸爸。”在欢迎仪式现场,韩超的女儿认真地说。

“闺女比以前重了,也更漂亮了。”见到闺女的那一刻,韩超立马把她抱了起来,脸上满是笑容,闺女也趁机给了韩超一个亲吻。

“回到家后,整个人就完全放松了,看着身边的亲人,心中万分开心。”韩超告诉记者,接下来他想带着家人外出放松一下心情,调整好状态,重新回到他热爱的工作中去。从小受父辈的影响,韩超

在填写高考志愿时就选择了与医学相关的学校。他热爱这份工作,疫情来袭,义无反顾地冲向前线,疫情稳定后,他仍和同事在前方坚守,防止疫情反弹。“答完了‘黄冈考卷’,还得做‘附加题’,而且要考满分。”韩超说,工作性质决定了他和同事们总是早来、晚撤,家族的传承和工作职责也让他越战越勇,披荆斩棘。



扫描“掌握鲁中”APP二维码,查看更多现场内容